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ПРАВОПОРУШЕННЯМ ЗА ДОПОМОГОЮ НЕГЛАСНИХ 
ПРАЦІВНИКІВ 

 
В наш час Національна поліція займає ключове місце в системі 

державних органів, покликаних забезпечити можливість вільної реалізації 
громадянами України, особами без громадянства та іноземцями своїх прав 
і свобод. Основним її завданням є своєчасна оперативно-розшукова 
протидія кримінальним правопорушенням, виявлення латентних 
кримінальних правопорушень та осіб, що їх вчинили. Для того, щоб не 



Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції (ДДУВС, 22.12.2021) 
 

31 
 

допустити викриття, злочинці ретельно приховують свої протиправні дії й 
наміри. Деякі з них, намагаючись уникнути відповідальності за вчинені 
кримінальні правопорушення, переховуються від органів досудового 
розслідування та суду, переходять на нелегальне становище тощо. В 
багатьох випадках відособлене застосування гласних методів і засобів 
значно ускладнює протидію злочинності, а часом унеможливлює 
своєчасне встановлення винних у вчиненні кримінальних правопорушень. 
Переважно злочинці застосовують такі способи маскування кримінальних 
правопорушень, які ускладнюють виявлення звичайними гласними 
засобами навіть самого факту кримінального правопорушення, що 
обумовлює необхідність використання оперативними підрозділами 
Національної поліції, зокрема кримінальної та спеціальної, негласних 
позаштатних працівників у протидії кримінальним правопорушенням. 

Метою доповіді є дослідження сучасних проблемних питань 
використання негласних позаштатних працівників Національної поліції у 
протидії кримінальним правопорушенням. 

Використання оперативними підрозділами Національної поліції 
негласних позаштатних працівників підвищить рівень протидії 
кримінальним правопорушенням. Разом з тим, існує ряд сучасних проблем 
щодо використання цієї категорії осіб підрозділами Національної поліції у 
протидії кримінальним правопорушенням, які потребують наукової 
розробки. По-перше, на сьогодні існують певні прогалини нормативно-
правового регулювання такої діяльності. По-друге, питання використання 
негласних позаштатних працівників Національної поліції у протидії 
кримінальним правопорушенням розглядалися лише в окремих наукових 
дослідженнях і не містять чіткого алгоритму такої діяльності. Вказане 
вище впливає на якість використання негласних позаштатних працівників 
Національної поліції у протидії кримінальним правопорушенням. 

Основними сучасними проблемами використання негласних 
позаштатних працівників Національної поліції у протидії кримінальним 
правопорушенням є:  

1) недосконалість нормативно-правового регулювання використання 
негласних позаштатних працівників Національної поліції; 

2) неефективна організація діяльності відповідних оперативних 
підрозділів Національної поліції щодо використання негласних 
позаштатних працівників; 
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3) відсутність чітких критеріїв оцінки діяльності негласних 
позаштатних працівників Національної поліції у протидії кримінальним 
правопорушенням тощо. 

Зміни у структурі злочинності в цілому висувають перед 
оперативними підрозділами Національної поліції нові завдання, 
спонукають до перегляду стратегічних напрямів їх діяльності, 
стимулюють пошук нових підходів до забезпечення прав і свобод людини 
та громадянина, забезпечення економічної безпеки держави, саме таких, 
які б відповідали сучасній обстановці та тенденціям розвитку на 
перспективу. Таким стратегічним напрямом є удосконалення роботи з 
негласними позаштатними працівниками Національної поліції у протидії 
кримінальним правопорушенням. 

Актуальність та значимість використання негласних позаштатних 
працівників Національної поліції зумовлюється тим, що вони є одним із 
основних джерел виявлення інформації про кримінальні правопорушення. 

На сьогодні існує об’єктивна необхідність посилення позицій 
оперативними підрозділами Національної поліції за наступними 
напрямками протидії кримінальним правопорушенням: 

- на відповідних об’єктах, що мають стратегічне значення; 
- у сфери торгівлі людьми, суспільної моралі та нелегальної міграції; 
- у кіберпросторі, зокрема підроблення міжнародних сертифікатів 

про вакцинацію проти COVID-19 та тестів полімеразної ланцюгової 
реакції, виготовлення та розповсюдження піратського контенту; 
розповсюдження або збуту шкідливих програмних чи технічних засобів, 
призначених для несанкціонованого втручання в роботу електронно-
обчислювальних машин (комп'ютерів), автоматизованих систем, 
комп'ютерних мереж чи мереж електрозв'язку тощо; 

- у сфері виробництва чи розповсюдження наркотиків;  
- під час протидії кримінальним правопорушенням, що вчинюються 

організованими групами чи злочинними організаціями тощо.  
Виходячи з вище зазначеного, можна дійти до висновку, що сучасна 

протидія оперативними підрозділами Національної поліції кримінальним 
правопорушенням буде більш ефективною за умови використання 
негласних позаштатних працівників. 

 


